

# 中宣部公安部联合部署 在全国开展“全民反诈在行动”集中宣传月活动

新华社 熊丰

中央宣传部、公安部16日联合启动“全民反诈在行动”集中宣传月活动，进一步加大反诈宣传力度，不断提升群众防骗意识，切实营造全社会反诈浓厚氛围。

此次集中宣传月活动的主题是“反诈是门必修课，筑牢防线守好责”。根据活动安排，各地各部门将在全国范围内组织开展防范电信网络诈骗犯罪“进社区、进农村、进家庭、进学校、进企业”的“五进”活动，着力构建起社区、覆盖全社会的反诈宣传体系。为增强反诈宣传针对性，公安部联合中央广播电视台总台共同推出《全民反诈公开课》普法宣传节目，通过剖析真实案例，全面普及反诈领域相关知识，揭批最新电诈犯罪手法，切实提升广大群众防范意识和反诈能力水平。其间，公安部刑侦局将会同国家反

诈中心发布《2025版防范电信网络诈骗宣传手册》；组织第三届全国反诈短视频大赛，针对易受骗群体开展有针对性的防范宣传；会同相关行业主管部门督促金融机构、电信业务经营者、互联网服务提供者对本行业从业人员及服务对象深入开展反诈宣传。同时，主要新闻媒体和新媒体平台将持续推出反诈系列报道，不断扩大宣传范围、提高宣传精度，持续掀起全民反诈、全社会反诈的新热潮。

全国公安机关坚决落实党中央决策部署，认真贯彻反电信网络诈骗法，坚持“四专两合力”思路，统筹推进打击治理电信网络新型违法犯罪工作，深入开展“断卡”“断流”“拔钉”“斩链”等专项行动，严厉打击为境外诈骗集团提供推广引流、转账洗钱、技术开发、组织偷渡等非法服务的涉诈黑灰产犯罪团伙，2024年共破获电信网络诈骗案件29.4万起，

抓获了一大批违法犯罪嫌疑人，其中诈骗集团幕后“金主”、头目和骨干570余名，狠狠打击了诈骗分子嚣张气焰。

各地各部门密切配合、通力合作，强化综合治理，堵塞监管漏洞，全力挤压涉诈违法犯罪活动空间。工信部扎实推进电信和互联网业务治理，推动企业落实反诈责任，组织开展多批次执法检查，推动反诈工作迈上新台阶。中国人民银行常态化推进“资金链”治理，形成部门联动、行业联防、系统联网治理体系。2024年以来，国家反诈中心全力推进预警劝阻和技术反制工作，累计下发资金预警指令183.8万条，会同相关部门拦截诈骗电话46.9亿次、短信33.7亿条，处置涉案域名网址1181万个，紧急拦截涉案资金3151亿元。各地公安机关累计见面劝阻477.8万人次，形成了齐抓共管、群防群治的整体合力，有力维护了人民群众财产安全和合法权益。

## 最高检白皮书： 坚持“零容忍”态度 依法严惩侵害未成年人犯罪

新华社 刘硕

最高人民检察院6月16日发布的《未成年人检察工作白皮书(2024)》显示，2024年，检察机关坚持惩治侵害未成年人犯罪不放松，依法严厉打击各类侵害未成年人犯罪。

据统计，2024年，全国检察机关共批准逮捕侵害未成年人犯罪57156人，提起公诉74476人，同比分别上升7.3%、11%，增幅较2023年分别下降28个、3.9个百分点。

2024年，全国检察机关起诉成年人利用电信网络实施侵害未成年人犯罪3347人，同比上升14.1%，在成年人侵

害未成年人犯罪中的占比从2023年的6.9%上升至2024年的7.3%。

检察机关依法从重从快惩治侵害未成年人重大恶性犯罪，建立重大敏感案件快速反应机制，对侵害未成年人恶性案件提前介入侦查，从快批捕、起诉，从严提出量刑建议。2024年，最高检对70余件侵害未成年人重大、敏感案件跟踪指导。

在打击性侵害未成年人犯罪方面，检察机关2024年起诉性侵害未成年人犯罪4.5万余人，组织未成年人进行违反治安管理活动罪5800余人。各地检察机关深化与公安机关配合制约，派员提前介入2.3万余件涉未成年人重大敏

感案件侦查活动。

2024年，检察机关坚持落实案件倒查和督促追责机制，经逐案倒查发现相关责任主体未履行强制报告义务、应报告不报告问题后，通过线索移送、情况通报、检察建议等方式督促有关主管部门和单位对338名责任人员进行追责。2024年，全国检察机关起诉侵害未成年人犯罪案件中，线索源于强制报告的3793件，占办案总数的6.8%。

同时，各地检察机关依法严格落实入职查询制度和从业禁止制度，确保应查尽查、该禁则禁。2024年，全国检察机关推动密切接触未成年人单位落实入职查询，不予录用1361人。

## 攀岩世界杯伯尔尼站： 潘愚非夺得攀石冠军

6月15日，潘愚非在决赛中。

当日，在2025年攀岩世界杯伯尔尼站中，中国选手潘愚非夺得男子攀石项目金牌，成为中国攀岩首位攀石项目的世界冠军。

新华社 刘升 摄



## 前5个月我国快递业务量完成787.7亿件

新华社 叶昊鸣

记者16日从国家邮政局获悉，前5个月，我国邮政行业寄递业务量累计完成861.8亿件，同比增长17.6%。其中，快递业务量累计完成787.7亿件，同比

增长20.1%。

当日，国家邮政局公布邮政行业运行情况。前5个月邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成7187.3亿元，同比增长8%。其中，快递业务收入累计完成5924.6亿

元，同比增长10.3%。

前5个月，我国同城快递业务量累计完成64.2亿件，同比增长5.8%；异地快递业务量累计完成706.9亿件，同比增长21.5%；国际/港澳台快递业务量累计完成16.6亿件，同比增长22.4%。

## 印度空难客机 两个黑匣子均已找到

新华社 陈冬书

印度总理首席秘书米什拉15日晚发表声明说，印度航空公司失事客机的两个黑匣子均已找到。

据《印度斯坦时报》报道，最新发现的黑匣子为驾驶舱语音记录器，先前发现的为飞行数据记录器。印度航空部长奈杜此前曾表示，失事客机第一个黑匣子13日被找到，将在三个月内公布坠机事故调查报告。

另据《印度教徒报》报道，下载和分析黑匣子数据可能需要四到五天，目前已有多家国际调查机构抵达事发地协助印方调查。

当地时间12日下午，一架从印度飞往英国的印度航空公司波音787-8型客机在印度古吉拉特邦艾哈迈达巴德机场起飞后不久坠毁。据印度媒体14日报道，坠机事故遇难人数已升至274人，其中有33名地面人员。

## 韩国白菜预期产量锐减 “金菜”危机或卷土重来

新华社 张旌

韩国农村经济研究院15日发布的报告显示，今年夏季韩国白菜产量预计比往年减少约25%，白菜价格或大幅上涨，去年发生的“金菜”危机恐卷土重来。

韩国农村经济研究院在当天发布的《农业展望》6月刊中写道，韩国今年夏季白菜预期产量约为23.6万吨，较往年减少24.5%。该机构同时预测，韩国今夏白菜种植面积将降至3418公顷，较往年减少23.9%。

韩国农村经济研究院分析，导致该国白菜产量减少的主要原因包括休耕、高温和病虫害等。如果白菜产量骤减，恐引发大幅涨价。

去年，受夏季高温和暴雨等因素影响，韩国白菜价格飙升，被媒体称为“金菜”。去年10月，该国白菜批发价一度达到每棵8900韩元(约合47元人民币)，较2023年同期上涨128%。

按韩国媒体说法，白菜作为使用最广泛的泡菜原料，其价格不仅直接影响生活成本，还会在其他方面产生连锁反应。

## 去旅行！ 英国八旬老妪 骑马逾800公里

新华社 杨舒怡

英国现年84岁的老太太简·多钦爱骑马、也爱旅行，每年会骑马数百公里从英格兰赴苏格兰旅行，今年是她第51年挑战这一壮举。

英国媒体15日报道，多钦眼下正在旅途中，预计用时6周，本月晚些时候结束这次旅行，总路程800多公里。往年，她的旅程通常达到900多公里，但如今她感到腿脚不太行，于是决定缩短路程。

多钦曾多次受伤：她1984年在家中遭遇意外，失去一只眼睛，此后一直戴着眼罩；2007年弄伤手腕；2023年摔伤腿。她做过髋关节置换术，眼下双膝均需做手术，而她决心在膝关节手术前再骑马去苏格兰旅行一次。

多钦接受媒体采访时说：“许多人夸我勇敢。”

不过比她小两岁的妹妹却提心吊胆，不赞同姐姐的挑战，觉得她“太傻了”。

多钦曾是马术教练，一直珍视着这份热爱。她说，由于要做膝关节手术，她担心以后不方便骑马，所以今年要好好完成这趟旅行。